

张耀环来沛调研 城市生态文明建设情况

本报讯 3月6日,市政协副主席、党组成员张耀环来我县调研城市生态文明建设情况,县政协主席郝敬彬等陪同。

张耀环先后到县文化中心、刘氏会馆等处实地调研,并听取相关情况汇报,对我县城市生态文明建设取得的成绩表示肯定,

希望我县充分认识加强生态文明建设的重要意义,加大财政投入;不断完善并建立相应的评价体系、考核办法、奖惩机制等一系列生态文明保护、管理和治理的制度,共创天蓝、地绿、水清的美好家园。

(黄敏慧)

基层扫描

我县完成农村劳动力资源实名制动态监测调查数据录入工作

本报讯 近期,县劳动就业管理处对全县367个行政村开展农村劳动力资源实名制动态监测工作。

截至目前,该处共调查录入农村劳动力资源信息42.3万条,通过对农村劳动力资源实名制

动态监测,能更快更好地了解到农村劳动力资源构成、就业状况、从业地区等基本信息的动态变化,为政府决策和农村公共就业服务提供科学依据,促进农民充分就业和转移增收。

(高志超)

福泰隆广场爱心献血屋启用

本报讯 日前,位于福泰隆广场的爱心献血屋正式启用。

在该爱心献血屋记者看到,不时有路人被吸引,前来咨询或参与无偿献血。据县血站站长冯

娟介绍,该爱心献血屋自2月5日试用以来,全县已有484名爱心人士前来无偿献血,献血总量达167900ml。

(苗永乐)

县公交公司弘扬雷锋精神 擦亮窗口形象

本报讯 今年3月5日是全国第55个“学雷锋”纪念日,为传承和发扬雷锋精神,给广大乘客提供更加优质的服务,近期,县公交公司积极开展雷锋光辉事迹学习教育活动。

该公司将学雷锋活动与公交运营、管理、安全、服务等相结合,

努力把雷锋精神转化为公交文化,将“立足本职学雷锋”的观念深入人心,使公交服务质量稳步提高。30路公交车驾驶员侯四逢表示,学习雷锋精神就是要脚踏实地、忠于职守,全心全意为百姓服务,做好百姓的“专职司机”。

(张慧)

县运管所出租科对出租车市场 开展专项整治

本报讯 日前,县运管所出租科对出租车市场开展专项整治。

此次活动围绕出租车“挑肥拣瘦”“拒短跑长”、不打表收费、拒载、议价、甩客、故意绕道等行为进行专项整治。县运管所执法

稽查队集中执法力量,在交通枢纽以及城区进行不定时巡查和暗访,重点查处出租车各类违规行为,做到发现一起,处理一起,教育一片,坚决维护我县出租车市场秩序。

(魏岭 李峰)

蔬菜大棚里诉说春天的故事



3月1日上午,春风和畅,位于张庄镇张孟庄村的威旺家庭农场里,人们栽种芹菜苗、浇地、管理西瓜苗,忙得不亦乐乎。

“年均亩收入万余元,又能照顾家庭,比外出务工好多了。”农场主张兴会满脸喜悦地说。

种植大棚蔬菜前,张兴会在外地做矿工,一年中回家的日子屈指可数,老人小孩无法照顾。

去年,张孟庄村大力学习“朱乔模式”,积极推广设施蔬菜种植。为解决农民不懂技术的难题,邀请镇农技人员长期开展技术指导。

“有这么贴心的服务,当然是回来好。”张兴会说。如今他承包了50亩地,虽然比以往更忙,但收入更高,且天天与家人

在一起,幸福感更强。

如今,在张孟庄村,涌现出越来越多的“张兴会”,通过种植大棚蔬菜过上了富足幸福的生活。目前,全村大棚蔬菜种植面积有300多亩,而在去年之前,仅为二三十亩。

新时代,新思维,新农民。

走进种植户李传仁的一栋蔬菜大棚,只见他正与镇农技员张志英认真交流着。

两人一问一答间,最新的种植技术在田间散发开来,混合温暖的阳光,为嫩绿的芹菜苗提供着丰富的养料。

“科技是第一生产力。”李传仁说,往年凭经验种菜,产量与质量都一般,赚不了多少钱,现在完全不一样,因此大家十分注重种植技术的学习与运用。

在与张孟庄村农民交谈中,闫西光的名字不时被提起。

为方便大家卖菜,他在村内成立了收购点,成为蔬菜经纪人。

“以往大家多是把菜自行运到市场去卖,但随着种植面积的增加,再这样太费时费力,而且还可能导致蔬菜销售不及时而烂掉的情况。”闫西光说,成立收购点一则可以方便乡亲卖菜,二则自己也可以通过收取服务费获得一定收益,一举两得。

“每斤菜提取3分钱的服务费,相比自己去卖的麻烦劲与风险,一点都不高。”李传仁说。

在张孟庄村,设施蔬菜种植的大发展,让种植户钱包越来越鼓,留守妇女、老人等没能力自己种大棚蔬菜的人也有着不错的收入。

“过去农忙一结束,便无事可做,现在忙完了手头的农活就到别人家的蔬菜大棚里打零工,一个月也能挣个一两千元。”农民孙秀云乐呵呵地说。

明媚阳光下,劳动着的张孟庄人诉说着春天的故事。张孟庄村党支部书记张明星说,下步会加大设施蔬菜种植推广力度,引导更多的村民通过它走上增收致富路。同时,突出做好路、渠等基础设施建设,夯实奔小康根基。

(周涛 高艳春 葛传海)



乡村映像

为新时代女性点赞

宪操

常言道:妇女能顶半边天。过去,说起女性,我们往往更多谈论的是她们的家庭生活,称赞她们在家庭中的作用。然而,时代在变化,越来越多既温柔贤惠又独立自主,既具有细腻情感又充满昂扬斗志的“女强人”走入大众视线,女性的身份地位和社会作用也在发生变化。

新时代为女性提供了施展才华的广阔舞台。近年来,

我县大力开展就业创业培训,发展现代农业,鼓励家庭农场发展,县妇联更是在政策支持、技能培训、资金帮扶上为全县广大女性提供助力,我县涌现出一批巾帼英豪。她们或是学校、医院里的职业典范,或是企业、工厂里的技术人才,或是拼搏商海的创业之星,或是田间地头的致富能手,无论从事何种职业、处于怎样的年龄,她们都自尊、自

信、自立、自强,勇敢地与时代同步,不断丰富自我,实现自身价值,也为建设“强富美高”新沛县贡献着自己的能量。

新时代的女性呼唤更多尊重,也渴望实现更大价值。在真诚地为她们点赞之余,全社会还应当树立更加尊重女性、重视女性的氛围,在工作中、生活中、承担社会责任的过程中让她们拥有更多的机会和选择,鼓励她们更好地发挥自身潜能,实现对生活的美好追求。

用书香涵养一座城市



在安静雅致的环境里,手捧一本心仪的书,跟随书中的世界心驰神往,无疑是一件十分惬意的事情。目前,我县新图书馆各功能区尚处在相继开放阶段,但已经吸引不少市民前来享受阅读、品味书香。

(摄影 宪操)

